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1. Дайте визначення понять: синтез, категорія, приватизація

У процесі синтезу досліджується економічне явище у взаємозв’язку і взаємодії його складових частин. Мислення тут іде від абстрактного до конкретного, від розуміння сутності відносин до вияву їх у конкретній ситуації. Аналіз сприяє розкриттю істотного в явищі, а синтез завершує розкриття сутності, дає можливість показати, в яких формах це притаманне економічній дійсності. [2]

Поняття, які відображають в узагальненому вигляді умови життя суспільства (економічного), називаються категоріями (економічними) – наприклад, “товар”, “вартість”, “прибуток”, “національний дохід” тощо. Економічні категорії відбивають сутність економічних явищ і процесів. [4]

Приватизація (денаціоналізація) – перехід права власності на засоби виробництва від держави приватним особам. Здійснюється шляхом безоплатної передачі майна державних підприємств або його продажу. Приватизація може відбуватися через акціонування державних підприємств або продаж приватним особам. [5]

2. Яке з наведених положень найточніше:

а) економічні закони виражають суть явища;

б) економічні закони виражають зв’язок між явищами;

в) економічні закони виражають суть економічного процесу.

Відповідь:

б) економічні закони виражають зв’язок між явищами. [2]

3. До якої із фаз суспільного виробництва належить:

а) процес праці робітника;

б) закупівля сировини;

в) виплати заробітної плати;

г) нарахування заробітної плати;

д) купівля людиною предметів споживання;

е) виготовлення предметів споживання.

Відповідь:

а) процес праці робітника - відноситься до виробництва;

б) закупівля сировини – це фаза обміну;

в) виплати заробітної плати - це розподіл;

г) нарахування заробітної плати - відноситься до виробництво;

д) купівля людиною предметів споживання - це фаза обміну і споживання;

е) виготовлення предметів споживання - фаза виробництво. [4]

4. Назвіть, що із наведених положень є вартість товару, а що її джерелом:

а) праця товаровиробника;

б) якість товару;

в) співвідношення попиту і пропозиції;

г) кількість затраченої праці.

Відповідь:

Вартістю товару є праця товаровиробника (а) і джерелом вартості товару являється кількість затраченої праці (г). [5]

5. На вашу думку, категорія вартості товару визначається більше витратами чи корисністю товару?

У цілому величина вартості товару значною мірою визначається суспільно необхідними витратами праці, а також його корисністю.

У процесі праці людина створює споживну вартість і вартість товару. Це випливає з подвійної природи праці, яка створює товар. З одного боку, вона має корисний зміст і створює блага та послуги, що задовольняють ті чи інші потреби людей. Певна корисна праця є природною необхідністю існування людей незалежно від суспільних умов. З другого боку, праця кожного товаровиробника є частиною всієї суспільної праці як витрати людської робочої сили взагалі безвідносно до її конкретних форм. Перший вид – це конкретна праця, другий – абстрактна.

Конкретній праці властиві мета, певний характер операцій, предмет, засоби і, нарешті, результати. Вона витрачається в доцільній, корисній формі, що характеризує її з одного якісного боку. Конкретна праця створює певну споживну вартість (хліб, вугілля, метал, будинки тощо). Розрізнення споживних вартостей зумовлюється тим, що вони є результатами якісно різних видів корисної праці (трудових зусиль хлібороба, металурга, будівельника та інших). Саме специфічний характер конкретної праці кожного товаровиробника і породжує її відмінність від праці іншого товаровиробника.

Другий бік праці – праця взагалі як продуктивна витрата розумових здібностей, сили мускулів тощо безвідносно до її корисної доцільної форми. Вона характеризує працю насамперед кількісно, як джерело вартості в товарному виробництві.

На всіх історичних етапах суспільного розвитку праця виступає з одного боку, як корисна, доцільна, а з другого – як витрати фізичних і розумових сил, як “праця взагалі”. Однак лише за умов товарного виробництва ця подвійність набуває особливих історичних форм як праця конкретна і абстрактна. Якщо немає товарного виробництва, то немає й товару з його двома властивостями і відповідно немає абстрактної праці й породжуваної нею вартості. Абстрактна праця, яка значної мірою створює вартість, є специфічною формою праці, що властива лише товарному господарству і відбиває відносини товаровиробників. [4]

6. Завдання І

Визначте величину вартості товару, якщо 8% товару постачається ціною 1,50 грн.; 79% - 1,40 грн.; 15% - 1,45 грн.; 7% - 1, 35%.

Рішення:

1) спочатку сумуємо проценти і з’ясовуємо за якою процентною ставкою постачається товар: 8% + 79% + 15% + 7% = 109%.

2) Тоді знаходимо за яку суму постачається даний товар за визначеною процентною ставкою – 109%: 1, 50 грн. + 1,40 грн. + 1, 45 грн. + 1, 35 грн. = 5, 70 грн.

3) Обчислюємо вартість товару за 100% ставкою у процентному співвідношенні: 100% ( 5, 70 грн. / 109% = 5, 23 грн.

Відповідь: 5, 23 грн. – вартість товару. [3]

7. Завдання ІІ

Авансований капітал складає 600 мільйонів грошових одиниць, при органічній будові капіталу 3:1, норма додаткової вартості – 200%. Визначте вартість товару, створену цим капіталом.

Рішення:

1) Знаходимо із авансованого капіталу постійний і змінний капітали. Так органічна будова 3:1, то змінний буде дорівнювати 200 мільйонів грошових одиниць (600 мільйонів грошових одиниць / 3), а постійний - 400 мільйонів грошових одиниць.

2) Для знаходження вартості товару знаходимо масу додаткової вартості за формулою: 

                                 [М] = М ( V / 100%,                                                         (7.1)

де М – норма додаткової вартості;

     V – змінний капітал.

[М] = 200% ( 200 мільйонів грошових одиниць / 100% = 400 мільйонів грошових одиниць.

2) Тоді визначаємо вартість товару, створену цим капіталом, за формулою:

      W = С + V + [М],                                                             (7.2)

де С – постійний капітал.

W = 400 + 200 + 400 = 1000 мільйонів грошових одиниць.

Відповідь: 1000 мільйонів грошових одиниць – вартість товару створена, авансованим капіталом у 600 мільйонів грошових одиниць. [1]
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